

Noticias Internacionales

Base naval de ONU en La Unión

Naciones Unidas, 12 (AP).- El Secretario General Javier Pérez de Cuéllar piensa enviar una fuerza de pacificación de 625 soldados, que sería la primera prueba de importancia que tendrá el acuerdo regional de paz suscrito en agosto.

Un documento preparado por el Secretario General de las Naciones Unidas para el Consejo de Seguridad indicó que la fuerza estaría constituida por una patrulla fronteriza, que se movilizará por diversos puntos de la región, equipada con vehículos, helicópteros y lanchas motorizadas, cuya unidad naval estará en La Unión, El Salvador.

La misión de la fuerza es evitar que cualquier nación ataque a su vecino, controlar que ninguna fuerza rebelde cruce las fronteras para lanzar ofensivas y bloquear cualquier transmisión radial o televisiva de

fuerzas insurgentes. La misión estará integrada por personal de Canadá, Alemania Occidental y España, además de un contingente de América Latina.

El Consejo de Seguridad debe aprobar la denominada ONUCA, que será la primera fuerza de pacificación emplazada en el hemisferio occidental.

ONUCA tendrá 260 observadores militares; 115 tripulantes de helicópteros y un aeroplano; 50, para una unidad naval, que incluye lanchas motorizadas y patrulleras; 14 integrantes de un equipo médico; 104 funcionarios para el área administrativa, y 82 civiles de la zona.

La sede estará en Tegucigalpa, con una oficina de coordinación en cada una de las capitales de los países centroamericanos y 31 "centros de verificación" a cargo de observadores volantes.



SE REUNEN LIDERES.- Sud Africa, Octubre 12 (AP).- El Presidente de Sud Africa, F.W. de Kerk, izquierda, se reúne con tres prominentes líderes opositores al "Apartheid": Frank Chikane, secretario general del Concilio de Iglesias de Sudáfrica; el Arzobispo anglicano, Desmond Tutu y Alan Boesak, presidente de la Alianza Mundial de Iglesias Reformadas. Las conversaciones son las primeras entre de Kerk y líderes de color desde que él asumiera el poder en Sudáfrica.

Cárteles de la droga reiteran petición de diálogo en Colombia

Bogotá, 12 de Octubre (DPA).- Las mafias del narcotráfico que operan en Colombia pidieron nuevamente al gobierno del Presidente Virgilio Barco Vargas la realización de un diálogo

directo de pacificación, que contaría con la mediación de importantes sectores de la sociedad.

La solicitud fue hecha a través de un mensaje que dirigió el máximo jefe del Cártel de Medellín, Pablo

Escobar Gaviria, al director del matutino "La Prensa" de Bogotá, Juan Carlos Pastrana, en el que requirió su concurso para lograr un acercamiento entre las partes, enfrascadas en una intensa lucha en las últimas semanas.

En la carta, Escobar Gaviria, señalado como el mayor narcotraficante del mundo, indica que "nos quejamos de los atropellos cometidos contra nuestras familias inocentes, de las detenciones arbitrarias a niños, ancianos y mujeres, de los allanamientos repressivos, de los decomisos y de todo tipo de ultrajes".

Escobar Gaviria manifiesta, además, que los cárteles de la cocaína solicitan de nuevo un diálogo directo con el Ejecutivo, para cuya realización la mafia necesita la mediación de Pastrana y de "otros directores de importantes periódicos del país".

SIP rechaza unánimemente amenazas del narcotráfico

Monterrey, México, 12 (AP).- La Asamblea General de la Sociedad Interamericana de Prensa recomendó por unanimidad publicar en los periódicos miembros un editorial que rechaza las amenazas del narcotráfico contra el diario El Espectador de Colombia.

El editorial, escrito por Augusto Núñez, del diario O Estado de São Paulo, Brasil, se refiere a la "osadía" sin límites de los narcotraficantes y su "arrogancia" en contra de quienes se les enfrentan.

"Lo que está en juego en Medellín, en este momento, no es solamente la libertad de prensa. Es la propia libertad", dijo el editorial.

Raul Krauseburd, de la Comisión Ejecutiva de la SIP, propuso la publicación el viernes del editorial de Núñez, como un rechazo a la persecución de los narcotraficantes, al diario El Espectador de Colombia.

Los miembros de la SIP reunidos aquí aprobaron por unanimidad, en una votación con brazos en alto, la recomendación.



ESCUCHA. Blackpool, Inglaterra. Oct. 12 (AP).- La Primera Ministra de Gran Bretaña, Margaret Thatcher, escucha atentamente una conferencia del Partido Conservador, durante el segundo día que se desarrolla en los Jardines de Invierno, en Blackpool. La Conferencia concluye el viernes.

Presidente de Panamá califica de "retrogrados" a sectores EUA

Ciudad de Panamá, 12 de Octubre (DPA).- El mandatario de Panamá, Francisco Rodríguez, calificó de "retrogrados" a los sectores que en los EE.UU. hacen "esfuerzos para que el Congreso le otorgue al Presidente Bush poderes especiales para intervenir militarmente en Panamá y de manera directa contra el General Noriega.

Rodríguez dijo esto en su discurso en el acto de instalación de la asamblea constitutiva de 510 representantes de corregimientos, el cual utilizó además para vincular a los EE.UU. en el reciente intento golpista de oficiales panameños contra el General Noriega.

Destacó que los "EE.UU. han reconocido

que no tendrán reparo en su escalada contra Panamá y en seguir propiciando la discordia entre los panameños".

Aunque el Presidente señaló que el país enfrenta "amenazas extranjeras y el sabotaje y la conspiración interna", que deben ser traídos con "energía", reiteró su llamado a la oposición al diálogo y a las concertaciones que contribuyan a la consolidación de la "pacífica convivencia".

"El camino de la nueva república no puede ser transitado bajo los signos del revanchismo o de la venganza y la preservación de la patria como el hogar de todos es el fin primordial de nuestra gestión de gobierno", anotó.

Prometió que su admi-

nistración garantizará el respeto a la propiedad privada, la libre empresa y que mantendrá los actuales parámetros que regulan la operación del centro financiero internacional con base a una unidad monetaria estable.

El General Manuel Noriega dijo que los Estados Unidos "quieren el espacio geográfico de Panamá para agredir a otros países" de América Latina.

"Legamos a la conclusión de que la lucha no es porque alguien se llame González o Rodríguez o Pérez o Gómez o Noriega. La lucha es porque quieren el espacio geográfico de Panamá", dijo Noriega, de 51 años, durante la instalación de la asamblea popular de 510 integrantes.



NUOVO CORTE.- Las Vegas. El ex-Presidente Ronald Reagan estrena un nuevo corte de cabello mientras abandona Las Vegas, después de dar un discurso en la convención del Dollar Rent-A-Car. Es el primer discurso de Reagan después de someterse a cirugía donde le removieron líquido del cerebro.

Indefinida posición de EUA sobre entrega canal a Panamá

Washington, 12 (AP).- El gobierno norteamericano dijo que desconoce cual será su posición a fines de año, cuando Estados Unidos debe entregar la administración del Canal de Panamá a los panameños.

Los tratados sobre la transferencia gradual del canal establecen que el primero de enero de 1990 un panameño debe ser jefe de la Corporación Binacional que administrará la vía interoceánica hasta fines de siglo.

La vocera del Departamento de Estado Margaret Tutwiler, consultada al respecto, dijo que "en el pasado he rehusado dar una respuesta directa a ese asunto, y no voy a cambiar de posición. En todo caso nosotros no reconocemos al actual gobierno de Panamá, por lo que la cuestión será definida oficialmente más adelante".

El gobierno del Presidente George Bush no reconoce al presidente Francisco Rodríguez.

El periódico The Washington Times dijo que según fuentes panameñas vinculadas a las fuerzas armadas de ese país "Noriega se prepara para otro golpe, posiblemente en el plazo de dos semanas", tras la fracasada asonada de hace unos días.

Tutwiler dijo que los periódicos panameños mencionan purgas en las Fuerzas Armadas y "las otras medidas de orden público que despojarán a los panameños de las pocas garantías constitucionales de que aún gozaban".

"En su reacción ante la sublevarción Noriega abandonó toda pretensión de que en Panamá existe un gobierno constitucional", dijo Tutwiler.